

# 党辉照耀幼苗茁壮成长

## ——西昌市长安街道“两新”党组织党建新尝试

### A 一堂简单生动的“党课”

“小朋友们,你们知道这是什么吗?有谁见过吗?在哪里见过的!”西昌起点幼儿园国际混龄三班的老师刘花手里拿着一面国旗,正在给小朋友们上课。

这是国庆节前,起点幼儿园党支部为小朋友们精心策划的一堂简单生动的“党课”,目的是让孩子们通过认识国旗,树立起爱国之心。

课堂上,有一个小朋友说:“老师,我认识,这是国旗,我还升过国旗呢!”

刘花说:“回答正确,这就是我们中国的国旗,叫做五星红旗。它的颜色是红色,形状是长方形。国旗上面有五颗星星。星星的颜色是黄色的,其中一颗是大星星,四颗

小星星,大星星代表中国共产党,四颗小星星代表全国人民紧紧地团结在党中央周围。”

“小朋友们,我们今天来学习自己动手做一面国旗好不好?”

小朋友们齐声回答道:“好!”

刘花细心地教孩子们,拿出剪刀,裁剪桌面上的红色卡纸。然后,在裁出的长方形红色卡纸上贴上金黄色的星星。

刘花一边教孩子们做国旗,一边给他们讲解关于国旗的知识。

通过这堂特别的“党课”,孩子们认识了国旗,还对祖国加深了了解,在孩子们幼小的心灵中,种下了尊重国旗,热爱祖国的种子。



小朋友们制作的五星红旗。

### B 幼儿园内的“星星之火”

据了解,西昌市起点幼儿园是集早教、幼教、教科研、培训为一体的现代化高端全日制幼儿园。现有教职员工101人,以青年为主,在园幼儿近500名。

这是一个年轻、活泼、充满朝气的群体。应该积极引导这个群体向党组织靠拢,把党的方针政策传播到这里,在党的指引下,推动起点幼儿园的学前教育工作上台阶。这是起点幼儿园园长一直在思考的问题,也是西昌市长安街道党工委一直在思考的问题。

杨园长把自己的想法向西昌市长安街道党工委汇报后,得到了党工委的大力支持。于是,起点幼儿园向长安街道党工委提交了成立党支部的申请,经过上级考察批复同意后,今年4月23日,西昌市起点幼儿园党支部正式成立。5月15日召开了第一次党员会议,选举了年轻的付传侦同志为党支

部书记。

付传侦说,半年多的时间里,支部在长安街道党工委的指导和帮助下,党建工作得以顺利开展。设立了党建工作活动室,对活动室的物资进行了充分的准备,其中包括桌椅、电视等硬件设备的配置,党章、党规、党旗的呈现。并坚持每月开展一次党组织生活,帮助党员同志提高觉悟,加强党内团结,提升支部整体服务意识。积极参加长安街道党工委组织的主题党日等活动等各类党组织活动,紧密团结在上级党组织周围。

“我们党支部目前还只有3名党员,规模相对较小,是一个非常年轻稚嫩的支部,但星星之火可以燎原,支部准备在优秀的教职员工中积极发展党员,现在已经有4名年轻教师向组织递交了入党申请书。”

### C 播下爱国爱党的种子

按照西昌市委组织部开展党建创新项目申报工作的安排部署,起点幼儿园党支部成立以后,长安街道党工委开始思考如何在这“两新”党组织这一领域创新开展党建工作,结合幼儿园教育教学实际,通过与幼儿园党支部的多次沟通和思想碰撞,勾画出了开展以“为小幼苗播撒爱党、爱国种子”为主题的党建创新项目,并要求幼儿园党支部迅速组织骨干党员教师结合实际编写教案并组织实施。

在教师的教案中,列出了富有特色的爱国主义教育课程。通过根据不同年龄段孩子的理解能力,在学前教育的课程中加入了爱国主义主题活动,以学习文化知

识、唱爱国歌曲、讲故事、看小动画、画国旗、参观爱国主义教育基地等形式,以简单易懂的语言,寓教于乐。

目前,试点教学已经实施两个多月。党建创新项目与学前教育的有机结合,让幼儿园的小朋友们在成长中认识了国旗、党旗、国徽等符号的象征意义,从小种下了爱国爱党的种子。

本月中旬,幼儿园的老师们还将带孩子们前去西昌市佑君镇参观丁佑君烈士陵园,听丁佑君的故事。付传侦说:“我们相信在党的指导下,我们的学前教育会越来越好,为西昌的教育事业做出更大贡献。”

### 弘扬勤俭美德 争做节俭学生

本报讯 “一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。”为了培养孩子的节约习惯、塑造勤俭美德,11月10日,雷波县城关小学开展了“弘扬勤俭美德 争做节俭学生”主题班会活动。

活动通过讲勤俭节约的小故事,学勤俭节约的名言警句,算身边资源浪费的数字,看勤俭节约的宣传片,办勤俭美德手抄报;做节约宣传员、节约监督员;比一比节约金点子;制定“班级节约制度”等系列教育,引导学生崇尚勤俭节约的观念,争做勤俭节约的好少年。

在日常学习生活中,学校倡议全校师生厉行节俭,杜绝浪费。教师身先示范,教育学生“勿以善小而不为,勿以恶小而为之”。节约每一粒米,餐餐光盘,光荣无限;节约每一度电,养成随手关灯的习惯;节约每一滴水,随手关紧水龙头;节约每一张纸、爱惜书本、爱护桌椅、门窗、教学仪器和体育设备……

通过开展系列教育活动,孩子们明白了,勤俭节约不应该仅仅是口头上的空话,而是从身边小事做起,从今天现在做起,习惯成自然,内化成美德。

# 跳广场舞不再是大妈的“专利” 大爷们扭起来也“蹦跶”!

“哎哟,你看那位大叔的舞姿多美,简直比大妈们都跳得好啊!”

“大叔们不容易啊,带着孙儿孙女跳舞,不过乐在其中。”

以前人们总爱调侃说,“有人的地方就有江湖,有人的地方就有广场舞。”而随着广场舞的普及,现在走在各大广场,你会发现,跳广场舞不再是大妈大姐们的“专利”,大叔大爷跳起来也很嗨。



越来越多的大爷加入广场舞的队伍。

### 1 以舞会友 “老年生活别提多精彩了”

11月9日晚19点,记者在航天路口碰到了几名正在跳交谊舞的大妈们。通过大家交流得知,原来每天在该路口组织跳舞的,是一名75岁的大爷,他的名字叫周心同。

周心同告诉记者,自从从布拖退休以后就来到了西昌,退休后到现在已经跳了13年的广场舞,他曾经在部队文工团

工作14年,所以一直深爱舞蹈。他和另一名男同志一起教大家跳舞,自己提供音箱和光碟,舞蹈主要以交谊舞和健美操为主。

“我每天都会准时来教大家跳舞,从晚上的7点跳到9点,除非下雨天,其他时候从未间断过。”周心同说,他在教大家跳舞的这10多年里,认识了很多朋友。在他看

来,跳广场舞,是自己兴趣爱好的一种延伸,同时起到了锻炼身体的作用,另外,因为广场舞,自己的老年生活也变得丰富多彩起来。

“现在身边的朋友,好多都是因为广场舞而相识的,大家除了一起跳舞外,还会不定时的组织一些活动,老年生活别提多愉快了!”周心同乐呵呵地说道。

### 2 以舞健身 “老伴儿和自己越跳越健康”

在西昌,月城广场可谓是跳广场舞的优选之地。11月10日早上8点,记者在月城广场粗略数了一下,跳广场舞的大爷大爷少说也有15名。在其中一个舞群中,记者看到领舞者中有一名男士。经了解,他是“月城广场健身团”的副团长,名叫王银全,今年78岁,自己都不清楚是什么时候开始跳广场舞的

了。

王银全对记者说,自己最初接触广场舞,是因为自己的老伴儿。大概在15年前,老伴儿的身体一直不是很好,患有胃病、胸膜炎等多种疾病,为了让老伴儿多锻炼身体,增强免疫力。他便和老伴儿开始了每天的“广场舞生活”。“没想到,老伴儿的身体真的越跳越健

康了,所以,就一直坚持了下来。”王银全回忆道,以前可能是为了陪老伴儿一起跳舞,锻炼身体,而现在,更多的是一种兴趣爱好,哪天不跳,自己还不习惯。

“现在,我每天早晚都会准时为大家领舞,教大家跳形体舞和健身操,跳舞的同时和大家一起分享健康,分享快乐!”

### 3 收获颇多 “爱上跳舞后精气神儿不一样了”

在月城广场上,有这么一群人,他们跳的舞不同于其他舞,动作难度也相对较大,原来他们是来自“霓裳拉丁舞队”的成员。

在这支队伍里,共有3名男士,其中年纪最大的何秉庆今年已75岁。何秉庆说,他从退休后到现在已跳了近20年的舞,4年前的一天,他在月城广场上遇到了“霓裳拉丁舞队”后,就爱上了拉丁舞。

“拉丁舞的动作难度大、姿势十分优美、步伐轻盈、具有艺术性,这些都是吸

引我的地方,爱美之心人皆有之嘛!”据何秉庆介绍,他们队的老师跳了10多年的拉丁舞,经常给他们排练舞蹈,带他们到处去公益演出以及参加比赛,还曾获得了不少奖项,这些都使得他对自己的要求更高。

跳了近20年舞的何秉庆对跳广场舞的最大感受就是:吃得更香、睡得更好、身体也越来越棒。此外,他也更注重仪表了,精神面貌更好了!因为要记住许多动作和

走位,他的记忆力也越来越强了。总之就是好处多多!

记者在采访的过程中了解到,随着广场舞的推广,越来越多的大爷加入了广场舞行列。

“广场舞早就不再是大妈们的专利了,大叔大爷们跳起来也一点不弱哦!像很多大爷,不止自己来跳,还带上自己的孙子孙女一起来跳,场面又萌又可爱。”

### 创新安全监管模式 锦屏工区 安全事故明显下降

本报讯 针对近年来锦屏工区日益严峻的交通事故形势,州公安局锦屏分局迅速反应,坚持“20字方针”不断创新工作措施,取得了今年同期工区交通事故同比下降57%、零事故伤亡的良好成效。

首先是强化排查整改,与电厂密切联系,常态化排查路面隐患,并合理施压、动态跟踪,全力推动各项整改工程迅速立项审批、开标建设,各项整改工程及时落地开工;其次是强化宣传教育,借扶贫帮困、走访慰问、日常联系等活动契机,常态化开展安全宣传,并以工区各类重大交通事故为典型,经常性组织开展交通安全大讲座,以身边人、身边事警示教育,群众危机观念和守法意识显著增强;再次是创新工作模式,根据工区实际和管理特性,分局对各类交通违法行为实行“扣分罚款+通报培训+暂扣或收缴通行证”的多重处罚,以增加违法成本硬性约束驾乘行为,对事故预防起到了极大的促进作用。

李兆奎

### 暖心

### 企业爱心捐款 为教育事业贡献力量



本报讯 “感谢贵公司的爱心捐款,有了这笔钱,我们学校就可以重新购买学校录播室设备,让学生们拥有先进的录播教室,促进学生们学习成才!”11月13日,宁南县朝阳小学校长吴新梅接过四川省烟草公司凉山州宁南分公司向学校捐赠的爱心款50万元时,感动不已。

捐款仪式现场,朝阳小学少先队代表为来宾们系上红领巾,随后孩子们用感激的笑脸和热烈的掌声对烟草公司的捐款表示感谢。“我们

将会不忘恩情、珍惜机会,好好学习、天天向上,不辜负老师父母以及爱心人士的希望,我们将以优异的成绩回报国家和社会!”朝阳小学的孩子个个脸上笑开了花儿!

凉山州烟草公司宁南分公司负责人表示,此次捐款希望能让学生们拥有更先进的学习环境,让孩子在成长过程中成长成才,公司将一如既往地支持宁南教育事业,为孩子的成长和学习贡献自己的力量。

### 金阳大力资助贫困学生

本报讯 为确保每一名贫困学生不因家庭经济困难而辍学,金阳县加大贫困生捐助助学力度,并成立了300万元的教育救助基金。据悉,2016年,资助建档立卡贫困学生507人、金额62万元;2017年,审核救助83人,发放救助金12.26万元。2017年度计划为427名家庭困难的普通高中学生发放助学金,人均每年2000元,目前已资助392人、发放78.4万元。

同时,该县积极与国家开发银行合作,开展大学生助学贷款项目,申请助学贷款学生776人,发放贷款620.8万元。中国工商银行、三峡集团、吉利集团、国家彩票公益基金、广州助学基金等爱心企业持续资助该县贫困学生,累计资助学生446人次,资金190余万元。

### “多一些消防知识,少一分火灾威胁” 会东开展“119”消防宣传月活动



消防官兵指导学生正确使用灭火器。

本报讯 11月9日,会东县消防大队在汇金广场开展了“119”消防安全宣传月活动启动仪式暨农村消防器材装备发放仪式。县级各相关部门、企业、学校、消防志愿者共1000余人参加。

在消防器材装备展示区,一件件高科技消防装备排列在红毯上,消防官兵向社会各界介绍了各类器材装备的性能和使用方法,并组织群众实地操作消防器材,试穿灭火战斗服、隔热服、防化服等防护装备,让大家对消防员的工作有了更直观的认识和了解。

活动中,消防官兵专业的业务技能,赢得了现场群众的阵阵掌声。消防大队官兵向参加活动的全体人员展示了消防设备和救援器材,演示了破拆工具和灭火器的使用方式并邀请在场市民和志愿者参与体验,活动受到在场观众的一致好评。

“多一些消防知识,少一分火灾威胁。”消防官兵和志愿者在人群中来回穿梭,把一份份消防宣传资料递到群众手中,还不时提醒大家关注消防,增强消防安全知识,预防火灾,减少火灾事故的发生。

“此次消防宣传活动,形式多样、贴近实际,在活动中学到了知识,志愿者们吉红梅说,平时消防意识淡薄,连如何使用灭火器都不知道,参加今天的活动收获很大。”

“消防官兵通过展示器材,邀请学生代表参与体验灭火器的使用,宣传讲解消防知识和发生火灾时的应急逃生技巧,进一步增强了全民消防安全意识。”消防大队大队长姚兵表示,消防大队将继续立足本职工作,严防火灾,为全县人民群众安居乐业、经济发展、社会稳定做出贡献。

在活动现场工作人员向塘湾镇、鲁吉镇、野牛坪乡发放了消防应急救援车。鲁吉镇相关负责人表示,消防大队将继续立足本职工作,严防火灾,为全县人民群众安居乐业、经济发展、社会稳定做出贡献。

“多一些消防知识,少一分火灾威胁。”消防官兵和志愿者在人群中来回穿梭,把一份份消防宣传资料递到群众手中。